

A Budapesti VM H.Cs. évzáró rendezvénye

Az OEE Budapesti VM Helyi Csoportja 2012. december 4-én tartotta **évzáró rendezvényét** az Erdészeti Információs Központban, az OEE régiós együttműködés keretében a Budapesti ÁESz Helyi Csoport és a Pest megyei Magánerdőgazdálkodói Helyi Csoport képviselői jelenlétében, közel 30 tagtársunk részvételével. (A rendezvény keretében a megjelenteknek lehetőségük volt a tagsági kártyák és a 2013. évi tagdíjak befizethetőségét szolgáló csekkek személyes átvételére is.)

Az ülés megnyitását követően a jelenlévők egyperces néma felállással emlékeztek az eltelt esztendőben elhunyt Halász Aladár és Zágony István tagtársakra.

Holdampf Gyula, a Helyi Csoport elnöke *bevezetőjében* először tájékoztatást adott az Egyesület életében korszakváltást jelző tagrevízió országos adatairól. Majd elmondta, hogy a Helyi Csoport létszáma jelenleg 66 fő; ennek megközelítően egyharmada aktív dolgozó, kétharmada pedig nyugdíjas. Röviden szólt az Erdészeti Lapok és főleg az OEE honlapja szerkesztésében bekövetkezett, jövőbe mutató személyi változásról. Elmondta még, hogy a programban jelzett előadásokkal és a felkért előadókkal (akik a Helyi Csoportunk tagjai) azon az általa tapasztalt, terjedőben lévő tévhitet igyekszünk módosítani, miszerint az ágazati politika közigazgatási, állami súlyponti „műhelye” az – egyébként nélkülözhetetlen háttérintézményi tevékenységet ellátó – Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH) Erdészeti Igazgatósága lenne.

Lapos Tamás főosztályvezető helyettes (Vidékfejlesztési Minisztérium Erdészeti, Halászati és Vadászati Főosztály) *„Új kibívások a magyar erdészet előtt”* címmel megtartott előadásában részletes és átfogó ismertetést adott az időszerű ágazati témákban. Néhány kiemelt, aktuális információ:

- Reális az esélye egy nemzetközi joghatállyal bíró, a földrajzi Európa államaira (köztük természetesen az EU valamennyi tagállamára) vonatkozó erdészeti keret-egyezménynek, ami pótolhatná a hiányzó EU közös erdészeti politikát.
- A Natura 2000 erdőterületek kijelölése és EU jóváhagyása során Magyarország gyakorlatilag „kényszerpályán” mozog a Kárpát-me-

dence különleges élőhelyi adottságai miatt. Egyébként a kijelölt erdőterületek országos részaránya nagyjából megegyezik az EU tagállamok összesített átlagával.

- Most „tanuljuk” a fentiekkel kapcsolatosan megindított kötelezettség-szegési eljárások során a jövőbeni ésszerű megoldásokat.
- Számos EU támogatási jogcím nyílt meg a legutóbbi időszakban, természetesen legnagyobb részt a magán-erdőgazdálkodást illetően, pótolva most már a szinte teljesen megszűnő nemzeti forrásokat. (Itt sajnos meg kell jegyezni, hogy a támogatási lehetőségek ellenére a mezőgazdasági területek erdőtelepítési első kiviteli ösztönzője évi 3000 ha-ra csökkent. Ebben valószínűleg közrejátszhat az élelmiszer termelésének ismét növekvő globális potenciális lehetősége.)
- Nem zárható ki a következő EU költségvetési ciklusban az állami tulajdonú erdőterületek támogathatóságának bővülése.

Vázolta az előadó az erdőtervezési eljárás folyamatának nehézségeit az új körülmények között (erdőtervezői létszámcsökkenés, széles körű egyeztetési körtötségek a környezeti erdőtervek készítésekor stb.).

Végül nem hagyhatjuk figyelmen kívül azt a tényt, hogy az erdészeti szakigazgatásban az első fokon eljárók a

Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó megyei Kormányhivatalok munkatársai, míg a másodfokon eljárók a Vidékfejlesztési Minisztérium felügyelete alá tartozó NÉBIH munkatársai.

Ugron Ákos Gábor főosztályvezető (Vidékfejlesztési Minisztérium Nemzeti Parki és Tájvédelmi Főosztály) *„Védett erdők természetvédelmi kezelése”* címmel tartott előadásából szintén részletes és aktuális tájékoztatást kaptak a tagtársak.

Az előadás első részében a környezet- és természetvédelem jelenlegi szervezeti felépítését (ideértve a vízügy aktuális változásait is) ismertette az előadó. Ebből számunkra kiemelendő az, hogy jelenleg a tárcánál a természetvédelmet közvetlenül érintő ügyekkel két főosztály foglalkozik: az egyik az általa vezetett, inkább „szakmai” jellegű, míg a másik főosztály inkább a biológusok és az ökológusok szakterülete.

A továbbiakban, tudományos alappal kerültek bemutatásra a védett erdők természetvédelmi kezelésének korszerűsítésére irányuló erőfeszítések, melyek sorából ebben a rövid beszámolóban csak egyet emelünk ki: az országosan egységes szemléletmód megvalósítására törekvést.

A magas színvonalú előadásokat széles körű, hosszan tartó eszmecsere követte.

Holdampf Gyula
Budapesti VM H.Cs. elnök

Fogyatékkal élők a NEFAG Zrt.-nél

A NEFAG Zrt. minden évben több alkalommal is térítésmentesen látja vendégül a térségben lakó fogyatékkal élőket, akár egy napra, vagy táborig foglalkozás keretein belül.

2012. november 7-én Szent Márton-nap alkalmából egész napos programot szervezett számukra az Erdei Művelődés Háza és Iskola „Szent Márton-napi ludaságok – avagy liba-lakoma?” címmel.

Amíg a Magyar Máltai Szeretetszolgálat szolnoki és monori Gondviselés Háza Fogyatékosok Nappali Intézmény fiataljai és kísérőik közül mindenki meg nem érkezett, addig lehetőségük volt levelet elővarázsolni papír alól, termékekből, erdő kincseiből különböző állatfigurákat készíteni.

Igyekezték a szervezők, hogy minél többet legyenek a fogyatékkal élők kint

a friss levegőn, mivel sok időt töltenek a négy fal között. Miután megérkezett mindenki, a kemence mellett fogyasztották el a tűzórait: libatepertőt, libaszíros kenyert, és kemencében sült krumplit.

Ezután a Szent Márton-napi népi hagyományokat elevenítették fel: volt időjósítás csontokból, meghallgathattak több rigmust ehhez a naphoz kapcsolódóan. Később mindenki megtanulta és eljáratott együtt a „libatáncot”, majd megcsodálhatták az erdő ősi szinkavalkádját, és megnézhették, hogy hogyan készülnek az állatok a Bagolyvár Vadsparkban a télre. Megéhezték a délelőtti séta után már várta őket a sült liba és kemencében sült rétes és alma. Miután mindenki jól lakott, véget ért a népi, ügyességi és vicces játékokkal gazdagított nap.

Szilágyi Annamária, NEFAG Zrt.